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In de beleidsbrief 2017-2018 van de minister is in de strategische doelstelling 6 “De 
milieukwaliteit van de leefomgeving verhogen” opgenomen. Meer in het bijzonder wil ze 
met de operationele doelstelling 25 “Ruimte voor water” de gemeenten blijven 
aanmoedigen en ondersteunen om een hemelwaterplan op te maken om zo de actoren te 
stimuleren om hemelwater uit de riolering te houden. Onder dezelfde strategische 
doelstelling 6 hecht ze met de operationele doelstelling 26 “Een doelmatige 
afvalwatersanering tegen een betaalbare prijs” veel belang aan het beheer van de 
saneringsinfrastructuur. 

Op 10 maart werd met het voorontwerp van besluit van de Vlaamse Regering betreffende 
de subsidiëring van de werken, vermeld in artikel 32duodecies van de wet van 26 maart 
1971 op de bescherming van oppervlaktewateren tegen verontreiniging het 
subsidiebesluit aangepast. De subsidiepercentages 50-75-100% werden vervangen door 
één globaal percentage: 75%. Het weglaten van de betoelaging van 100% moet de 
rioolbeheerders stimuleren tot een verhoogde kostenefficiëntie. Bijkomende budgettaire 
ruimte moet aldus toelaten meer projecten te betoelagen. De kostenraming moet niet 
meer opgesplitst worden in de delen die aan diverse percentages betoelaagd worden, wat 
de bepaling van de gewestbijdrage administratief vereenvoudigt. De vastlegging van 
subsidie gebeurt in een latere fase van het dossier (bij de gunning in plaats van bij het 
voorontwerp). Zo worden de vastleggings- en uitbetalingskredieten beter op elkaar 
afgestemd. Het tijdverloop tussen beide stappen is immers korter. 

De Vlaamse Milieumaatschappij (VMM) verzamelt alle rioolinformatie in een 
gebiedsdekkende Vlaamse rioolinventaris, voegt extra informatie toe en maakt ze 
toegankelijk voor alle partners aangesloten bij de (Afvalwaterinformatiesysteem) AWIS-
rioolinventaris.

1. Is er ondertussen een stijging merkbaar van de vraag naar projecten?

2. Hoe evalueren de betrokkenen de hervormde subsidiëring?

3. Kan de minister een stand van zaken geven in verband met digitale aanvraag 
(Vlaanderen radicaal digitaal) voor rioleringssubsidies via de AWIS-rioolinventaris.

4. Welk percentage van de gemeenten heeft de rioleringsgegevens al ingebracht in de 
rioolinventaris? Graag een overzicht per provincie.

5. Wat zijn volgens de minister de voornaamste redenen waarom gemeenten nog niet 
hun rioolgegevens hebben ingebracht in de rioolinventaris? 
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1. Het ritme van ingediende projectaanvragen van de afgelopen jaren wordt behouden. 

2. De vernieuwde subsidieprocedure is pas op 16 juni 2017 in voege gegaan. Er zijn nog 
geen dossiers die een vastlegging op gunning of een uitbetaling binnen deze 
vernieuwde procedure hebben ontvangen. Een evaluatie van de doorgevoerde 
wijzigingen is dus nog niet mogelijk.

3. Voor de digitale uitwisseling tussen de rioolbeheerders, gemeenten en de Vlaamse 
Milieumaatschappij (VMM) in het kader van de subsidiedossiers is nu reeds een 
beperkt uitwisselingsplatform voorzien. Voor elke gemeente en gemeentelijke 
rioolbeheerder, voor de verschillende provincies en voor Aquafin werd een unieke 
toegang voorzien op het extranet van de VMM zodat de uitwisseling van alle relevante 
gegevens en documenten digitaal kan gebeuren.
Deze oplossing werd uitgewerkt in afwachting van een projectopvolgsysteem dat in 
het kader van het AWIS-programma (Afvalwater Informatie Systeem) wordt 
ontwikkeld en dat een volledige digitale en klantvriendelijke dossierafhandeling 
ambieert. Na een grondige procesanalyse en -optimalisatie werd in 2017 voor de 
AWIS-projectopvolging de functionele analyse gestart. Deze analyse werd al een 
eerste maal teruggekoppeld met de sector. Op basis van de huidige planning zal de 
nieuwe applicatie voor projectaanvragen in het najaar van 2018 in gebruik worden 
genomen.

4.
Provincie Aantal 

gemeenten
Data 
opgeladen 

%

Antwerpen 70 7 10,0%
Limburg 44 36 81,8%
Oost-
Vlaanderen

65 1 1,5%

Vlaams-
Brabant

65 29 44,6%

West-
Vlaanderen

64 17 26,6%

5. Het opladen van gegevens in de Rioolinventaris verloopt om praktische redenen 
gespreid in de tijd. In 2017 werd het samenwerkingsprotocol ondertekend door alle 
rioolbeheerders. Al deze partijen hebben intussen informatie opgeladen in de 
Rioolinventaris. Voor sommige rioolbeheerders zijn riooldata gebiedsdekkend 
opgeladen. Voor de meeste echter werden de contracten pas eind 2017 getekend en 
wordt in het eerste kwartaal van 2018 een inhaalbeweging verwacht. In 2018 zullen 
de steden en gemeenten die zelf instaan voor hun rioolbeheer, gecontacteerd en 
uitgenodigd worden om het samenwerkingsprotocol te tekenen en het opladen te 
initiëren. 


